

# 评 建 简 报

第 17 期

西安交通工程学院本科教学迎评促建办公室

2019 年 11 月 29 日

## 学校召开十一月份教学工作例会

10 月 31 日，学校召开 11 月份教学工作例会。副校长赵怀玉、谢金宝、校长助理兼质评处处长李海峰、各二级学院（部）院长（主任）、副院长（副主任）及相关职能处室负责人参会，会议由校长助理兼教务处处长郑存库主持。

会上，教务处副处长齐军营、贾寒霜分别就国控专业申报、省级教学成果奖申报、毕业生信息图像采集、期中教学检查、2020 届本科毕业设计（论文）等工作作了汇报，并对 11 月份校级教学团队评选、2019 年度教育教学工作会议、期中教学检查等工作做了安排。

会议组织全体与会人员学习了《教育部关于深化本科教育教学改革全面提高人才培养质量的意见》（教高〔2019〕6 号）文件精神，并提出在教育教学工作过程中贯彻落实的意见。李海峰、朱东霞、魏珊分别就评建工作、青年教师导师制检查、双创教育“第三届复兴杯大赛”等事项作了安排布置。

赵怀玉做总结讲话，要求认真学习《教育部关于深化本科教育教学改革全面提高人才培养质量的意见》文件精神，为开好教育教学工作会议做好准备；要认真学习黄新民教授《统一思想 提高认识 明确任务 有序推进》教学评建工作报告，高标准、严要求，做好评建工作；要在期中教学检查创新检查方式，对照评建指标深入开展工作，提高教学管理水平。（教务处 杨树鹏 供稿）

## 西安理工大学陈娟娟博士来我校做课堂教学改革创新报告

为提升我校青年教师教学能力，公共课部邀请西安理工大学应用数学系陈娟娟博士来我校做课堂教学改革创新专题报告。

11月7日下午，陈娟娟博士在教学楼A101教室为公共课部全体教师做了课堂教学改革创新专题报告。报告会由公共课部主任何钦象教授主持。陈娟娟博士在报告中重点阐释了五个内容：一是赛事的介绍；二是教学设计；三是如何说课；四是说课示范；五是总结体会。

在报告中陈娟娟博士强调了教学设计的重要性及如何做好教学设计，同时也运用案例说明了如何突出课堂创新点，如何将现代化的教学平台与传统教学方式有机结合。最后，她还分享了参加省级、国家级教学比赛的经验与体会，告诫青年教师要持之以恒、数十年如一日练好课堂基本功，以提升教学能力，进而提高教学质量，实现人生价值！

公共课部主任何钦象教授强调了教学能力的提升是日常点点滴滴的积累，关键要热爱教育事业，要持之以恒。他希望公共课部教师能够积极借鉴西安理工大学陈娟娟博士的教学、参赛经验，为我校的教育教学质量稳步提高做出积极贡献。

报告结束后公共课部多位教师还与陈博士对于教学中遇到的问题及困惑进行深入交流。（公共课部 卫军超等 供稿）

### 学校召开评建档案建设管理规范培训会

11月7日下午，我校在行政楼第二会议室召开了本科教学工作合格评估评建档案建设管理规范培训工作会议。校评建办副主任张小菊就合格评估材料建设有关问题开展培训，副校长赵怀玉、校长助理李海峰、赵征及各职能部门评建工作负责人、各二级院（部）教学秘书、学管秘书、质评处全体人员参加会议。会议由校长助理兼校评建办主任李海峰主持。

张小菊从评建档案材料建设原则、分类、基本要求、评建材料的整理、立卷归档、格式规范等六个方面进行了深入浅出、富有针对性的讲解，使各教学院（部）进一步明确办学定位、合理设置和调整优化专业结构，管理规范、经费保证、质量提高、体制机制健全。

李海峰强调，合格评估材料具有“还原”、“呈现”、“研判”三重意义，即材料具有还原教学过程的本来面目、呈现教学的内容和水平、研判教学成绩与不足的作用。材料建设应该抓住核心指标、核心数据、核心材料及重点材料

建设中的常见错误、突出问题和应对措施。李海峰提出，档案材料建设就是要对照国标，精心做好命题作文，突出重点，重点抓住“四个核心”，即核心指标、核心数据、核心文档、核心部门，他强调档案材料建设应该突出特色，放大亮点，淡化弱项，补齐短板；规范第一，内涵第二；务必消除硬伤，确保各项指标全部达标。

赵怀玉在总结讲话时指出，本科教学工作合格评估是我校继成功升本后面临的一次“国考”，时间紧、任务重，各单位务必高度重视。他强调，材料建设是合格评估的重要内容，也是展示学校本科教学成效的重要窗口，更是专家重点考察的重要依据。他要求，在下一步的工作中各部门一要统一思想、高度重视；二要把握规范、对照《规范》；三要高标准、严格要求；四要一丝不苟、避免返工；五要保质保量、井然有序。通过本次培训会发现问题、解决问题，不断完善和规范评估档案材料建设，为我校本科教学工作合格评估做好充分的材料准备。（质评处 闫蒙 供稿）

### **2019 年教师教学鉴定工作圆满结束**

为切实加强对教师教学水平和教学能力的考核，不断提高教学质量，根据《教育部关于全面提高高等教育质量的若干意见》（教高【2012】4号）和学校职称评审的有关规定，10月9日，我校开展了2019年教师教学鉴定工作。

教师教学鉴定主要对教师的教学质量进行鉴定。教学质量由学生评教、专家随堂听课评价、课程教案检查评价和集中公开课专家评价4个部分组成。根据进度安排，前期，人事处完成了学生评教、专家随堂听课评价、课程教案检查评价3个部分工作，确定了20名教师参加最后的公开课评价。

11月13日下午，我校对参加教学鉴定的20名教师集中开展了公开课专家评价。此次公开课评价邀请了副校长赵怀玉、谢金宝、校长助理郑存库、机械工程学院宋建业教授、中兴通信学院李萍教授、人文与经管学院赵伯飞教授、电气工程学院李银兴教授、公共课教研部何钦象教授、科研处李宗孝教授、实验室设备与信息化建设管理处李东教授及我校教学督导曹全喜教授、魏诺教授、郝迎吉教授、任文辉副教授作为专家参与评价工作。为保证公开课专家评价结果客观、公平、公正、公开，此次公开课专家评价还邀请了学校纪委部门参与监督。

本次公开课共有 20 名教师参加，公开课结束后，副校长赵怀玉就本次公开课专家评价进行了总结。赵校长提出公开课专家评价是职称评审过程中的重要环节，学校和个人都应高度重视。本次公开课专家评价有如下三个特点：一是人事组织严谨有序、公开透明；二是 20 名教师虽来自不同专业不同学科，但都展现了扎实的专业知识基础，极强的逻辑思维能力；三是 14 位评审专家在评审过程中坚持着客观、公平、公开的原则，确保了鉴定过程及结果客观、公平、公正、公开。最后，赵校长提出每一位参评教师都应对自己的能力及表现充满信心，希望大家都能顺利通过本年度职称评审；也对本次参与评审的专家表示真诚的感谢。（人事处 魏菲 供稿）

### **我校举行教师多媒体讲课竞赛决赛**

11 月 6 日，我校举行教师多媒体讲课竞赛决赛。副校长赵怀玉、谢金宝、校长助理李海峰、郑存库、相关职能部门负责人和各二级学院（部）院长（主任）等 15 位专家担任评委，决赛由教务处副处长贾寒霜主持。

此次教师多媒体讲课竞赛按照学校《关于举办 2019 年教师多媒体讲课竞赛的通知》的要求，从 10 月 16 日启动经过各教学单位初赛共推选出 9 名教师参加决赛。经评委打分评审，最终人文与经济管理学院宁慧、思政课部曹晓丽、电气工程学院王娟娟获得一等奖，机械工程学院闫树军、公共课部冯宇、公共课部卜爽获得二等奖，土木工程学院李德旭、中兴通信学院孙媛、交通运输学院张海获得三等奖。

郑存库在总结中指出，这次竞赛参赛教师准备充分，达到了多媒体辅助教学的效果；内容充实，讲授内容主线清晰，论证严谨，有一定的信息量；表述清晰，教师对讲授内容熟练，条理性强，能熟练的运用现代教育技术手段；教学效果良好，能熟练的组织整个教学过程，多媒体辅助教学课件具有吸引力，教学内容展示效果好。希望能以此次竞赛活动为契机，进一步提高我校教师教学能力，改进教学方式方法，推进现代信息技术在教学过程中的运用，不断提高教学水平和人才培养质量。（教务处 杨树鹏 供稿）

---

主 编：李海峰  
电 话：89028206

本期撰稿、编辑：赵铁牛

校核：闫蒙

E\_mail: 767101168@qq.com